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Krásná, slavná a výjimečná. Botanická zahrada UK oslavila
111. výročí otevření zahrady na pravém břehu Vltavy
Panely s desítkami historických i současných fotek areálu Botanické zahrady, vitríny s průvodci a publikacemi z 19. a
začátku 20. století spolu se seznamy semen, plány skleníků a jejich rekonstrukcí, dobové materiály vážící se k činnosti
zde působících odborných spolků, velkoformátové makro fotografie květin a stromů, plakáty s ukázkami moderních
expozic, seznamy desítek ředitelů a inspektorů Botanické zahrady, portréty osobností spjatých s touto půvabnou lokalitou
v centru Prahy a ještě mnoho dalšího uvidí návštěvníci expozice Botanické zahrady Přírodovědecké fakulty Univerzity
Karlovy, kterou včera zahájila ve všech ohledech výjimečná Zahradní slavnost.

V těchto nevšedních prostorách ji uvedl doc. Lubomír Hrouda: „Setkání pracovníků a přátel Botanické zahrady,
zastupitelů města a akademické obce je vlastně vůbec prvním setkáním. Zahradní slavnost byla plánována jako oslavy
babího léta, ale počasí nám zrovna nevyšlo vstříc, proto se nesetkáváme venku, ale zde v expresivním skleníku
exotických rostlin. Ale hlavně - proč se setkáváme? Botanická zahrada je oázou přírody v centru velkoměsta, i když na
historických mapách vidíte, že v době svého založení byla na samé periférii. Když bylo zahradě 100 let, tedy v roce
1998, bylo po rekonstrukci skleníků a při samé práci a starostech nebyly na nějaké oslavy ani síla ani čas. A další jsou v
nedohlednu. Proto se myšlenka oslav upřela na magické tři jedničky, 111. výročí založení Botanické zahrady na pravém
břehu Vltavy. Další takovou příležitost zřejmě budeme mít, až nastanou tři magické dvojky, tedy 222. výročí Botanické
zahrady,“ zakončil za všeobecného potlesku a bouřlivého smíchu doc. Hrouda svou řeč.
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doc. RNDr. Lubomír Hrouda CSc., Katedra botaniky PřF UK
Hosty, kteří přišli zahradě pogratulovat a popřát vzkvétající budoucnost,přivítal ředitel Botanické zahrady PřF UK Ing.
Ladislav Pavlata. Mezi pozvanými byli starostka Městské části Praha 2 Jana Černochová, prof. RNDr. Jiří Zima, CSc.
z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy, prof. RNDr. Petr Volf, CSc., prorektor pro vědeckou a tvůrčí činnost UK,
a řada dalších významných osobností.
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Zleva: Ing. Ladislav Pavlata, ředitel Botanické zahrady PřF UK, prof. RNDr. Jiří Zima, CSc., Katedra analytické
chemie PřF UK, prof. RNDr. Petr Volf, CSc., prorektor pro vědeckou a tvůrčí činnost UK, Jana Černochová,
starostka Městské části Praha 2, Mgr. Věra Hroudová, zástupkyně ředitele Botanické zahrady PřF UK, doc. RNDr.
Lubomír Hrouda CSc., Katedra botaniky PřF UK
Během jejich proslovů útočila na smysly řada dalších faktorů, kterým nebylo možné nevěnovat pozornost. Protipólem
rostlin na fotografiích byly umělecké vazby z živých i suchých květin a dřevin doplněné aranžovanými zátišími ze semen a
plodů, které zkrášlovaly už beztak atraktivní prostředí skleníku, a také hojnost řezaných květin přinesených návštěvníky
a gratulanty. Hlavní oslavenkyně – Botanická zahrada na pravém břehu Vltavy – byla územně získána a založena na
podzim roku 1898. Pro hosty měla připravenu famózní ukázku barev a chutí plodů přírody, co si jen fantazie dokáže
představit. Vedle ovoce a zeleniny rovněž i křupavé úpravy z obilí v podobě pečiva k nakousnutí a pro masožrouty
kulinářské výtvory z živočišné produkce. Lukulské hody doplňoval jemný zvuk dvojice barokních fléten, jakoby ptáčci
ševelili v listech, zkrátka požitek nevýslovný.
Na flétny navázal prof. Volf, který se vyznal ze své náklonnosti k tomuto místu: „Botanickou zahradu jsem vždycky
vnímal nikoli pohledem botanika, jako spíš biologa. Ještě za dob studií ornitologie jsem vnímal tento jedinečný prostor
jako unikátní biokoridor spolu s Vyšehradem a zahradami na Albertově, ve kterém se koncentrovalo velké množství
stěhovavého ptactva. Lze si jen přát, aby všichni návštěvníci Botanické zahrady rádi sledovali stěhovavé ptáky a
nacházeli tu klid a odpočinek k dalšímu životu v hektické době.“
S historií i dnešní podobou Botanické zahrady PřF Univerzity Karlovy seznámila návštěvníky slavnostní vernisáže
zástupkyně ředitele Botanické zahrady Mgr. Věra Hroudová. Představila mimo jiné také současné expozice a zdůraznila,
že Botanická zahrada PřF UK je v evropském i světovém měřítku respektovanou moderní institucí, která se účastní řady
významných mezinárodních projektů, a že je otevřeným prostorem pro badatele a studenty nejen botaniky ale i dalších
oborů studovaných na Přírodovědecké fakultě.
Výjimečné místo mezi světovými botanickými zahradami stvrdila Botanická zahrada PřF UK přímo před zraky přítomných
symbolickým zasazením vzácné blahočetovité dřeviny Wollemia nobilis, živoucí fosílie nalezené až v r. 1994 v Austrálii
v počtu 100 jedinců, jednoho z nejstarších a nejvzácnějších stromů, kterou pěstuje jen několik botanických zahrad na
světě.
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prof. RNDr. Petr Volf, CSc., Wollemia nobilis   a starostka   Jana Černochová
Druhým překvapením přichystaným jako bonus pro návštěvníky Zahradní slavnosti byl křest publikace pracovníků
Univerzity Karlovy Mgr. Věry Hroudové a fotografa Mgr. Viktora Sýkory Tajemství rostlin čerstvě vydané nakladatelstvím
Academia.

fotograf Mgr. Viktor Sýkora a Mgr. Věra Hroudová
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(Marie Kohoutová)


